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BŘEZEN 2014                                               ČÍSLO  2                                                     ROČNÍK  XXII  
 

Vážení spoluobčané, 
po letošní mírné zimě, kdy jsme všichni rádi, že jsme ušetřili za vytápění svých 
domovů, se nezadržitelně blíží jaro. I vedení obce podlehlo tomuto pocitu a uvěřilo, že 
silnice již sníh nezasype a pustili jsme se do úklidu zbytků posypu. Vyzvali jsme k tomu 
i pracovníky správy silnic, aby nám včas dali vědět, kdy i oni si komunikace uklidí. 
Chceme jim poskytnout součinnost v tom, že rozhlasem zveřejníme termín a požá-
dáme občany o přeparkování aut, aby úklid mohl být proveden kompletně. Ještě 
máme na paměti loňský rok, kdy se jim porouchala technika a silnice tak z velké části 
zůstaly nezametené. Marně jsme apelovali alespoň na pozdější úklid, aby nedošlo ke 
splachu posypu do naší vyčištěné kanalizace. 
Vedli jsme další jednání s pracovníky Povodí Vltavy s cílem získat výstupy z provedení 
analýzy, která bude odborným podkladem pro rozhodnutí o možnostech realizace 
protipovodňových opatření na území naší obce. Po společně provedeném místním 
šetření a porovnání údajů uložených na Povodí jsme získali od vedení závodu 
Berounka toto stanovisko: 
„V rámci hydrotechnického posouzení variantních protipovodňových opatření je nutné 

nad rámec původních předpokladů provést detailní výškopisné zaměření předmětné 
lokality. Práce na něm budou zahájeny v tomto (10.) týdnu.  

Následně budou probíhat práce na samotném posouzení variant PPO. Jejich dokončení 
očekáváme vzhledem ke složitosti proudění, členitosti terénu a tedy nutnosti použití 2D 

modelovacích metod, nejdříve na konci dubna t. r. V závislosti na konkrétní nabídce 

zhotovitele. O přesném termínu zhotovení studie Vás budeme informovat po předání 
nabídky od zhotovitele“. 

Reagovali jsme na možnost získat další finanční podporu od z programu rozvoje 
venkova cestou MAS Aktivios v oblasti podmínky pro výchovu a vzdělávání. Po posou-
zení nutné finanční spoluúčasti v zastupitelstvu obce jsme oslovili naší základní a ma-
teřskou školu a nabídli jim využití této šance. Největší potřeba vylepšit výukové zaříze-
ní se jevila v MŠ, proto jsme rozhodli, že se pokusíme získat prostředky na pořízení 
nejmodernějších interaktivních vyučovacích pomůcek. Společně jsme potom vypra-
covali projekt pod názvem „Objevujeme svět okolo nás s Magic Boxem“. Projekt byl 
při posuzování žádostí o podporu úspěšný, bude podpořen částkou 85.000 Kč. Celkové 
výdaje na pořízení 2 ks tohoto zařízení včetně příslušenství a softwarových výukových 
programů se předpokládají ve výši 208.000 Kč. 
Zastupitelstvo obce rozhodlo o výměně oken a některých vstupních dveří ve všech 
svých objektech, kde jsou tyto již dávno za hranicí své životnosti. Proběhlo poptávkové 
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řízení, o jehož výsledku a celkových nákladech vás budeme informovat na veřejném 
zasedání zastupitelstva obce. To se uskuteční 20. 3. 2014 v klubovně v Dolní Lukavici. 
K nepříjemnému zjištění došlo 20. 2. ve Snopoušovech. Při úpravě povrchu místní 
komunikace bylo zjištěno, že ze dvou sousedních nových rodinných domů jsou bez 
povolení obce uloženy do přilehlé komunikace roury. Z nich jsou do příkopu, který je 
součástí „Protierozního opatření Pod Hajskem“, vypouštěny odpadní vody. Uložení 
jedné z rour bylo zjištěno již při kolaudaci jedné z budov v červenci 2013 v rozporu 
s vydaným stavebním povolením.  Následně bylo stavebníkovi nařízeno rouru odstra-
nit. Její odstranění oznámil a stavební úřad udělil souhlas s užíváním stavby. Jak bylo 
nyní zjištěno, stavebník rouru neod-
stranil, pouze ji v komunikaci zkrátil cca 
o 1 m a výkop v celé šíři komunikace 
zasypal štěrkem, aby bylo vyvoláno 
zdání, že zde byl proveden výkop pro 
odstranění roury. Po obnažení ústí roury 
bylo patrno, že tato je do poloviny plná 
exkrementů, takže bylo evidentní, že 
není používána pouze pro odvod vod 
dešťových, ale k odvádění vod 
splaškových z jímky nebo přímo 
z klozetů. V okolí se šířil pach fekálií. 
Vypouštěním odpadních vod z obou 
novostaveb mohlo dojít k jejich 
zasakování do vod podzemních,  dále 
vytékaly postupně do vodního toku 
Úhlava. Je ohrožována kvalita vody ve 
studni na pozemku, který sousedí 
s příkopem, do kterého byly odpadní 
vody vypouštěny. Kromě toho po obvodě 
plotu jednoho z domů byl vysypáván 
popel, který byl splachován do příkopu. 
Tyto skutečnosti byly oznámeny odboru 
životního prostředí, místo dokumen-
tovala Policie ČR. O výsledku zatím 
nebyla obec informována. 
Zastupitelstvo obce připravuje pravidla, podle kterých chce v sídlech, kde není 
splašková kanalizace, finančně podpořit výstavbu domácích čistíren odpadních vod. 
Přeji nám všem, aby se zima již nevrátila a čekaly nás slunné jarní dny 
a krásné Velikonoce!                                                    Vítězslav Opálko, starosta obce   
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Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci 
s obecním úřadem v Dolní Lukavici 

 

VYHLAŠUJE SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ 
 

A) Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/ 

B) Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,  

C) Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 

D) Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené 

E) Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky 

F) Obuv – veškerou nepoškozenou 

G) Hračky – nepoškozené a kompletní 

H) Peří, péřové přikrývky a polštáře 

I) Menší funkční elektrospotřebiče 
 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

 

J) ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace,    

K) koberce – z ekologických důvodů 

L) nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí 

M) znečištěný a vlhký textil 
 

Sbírka se uskuteční v Dolní Lukavici 

 

ve dnech pondělí 17. a středa 19. března 2014 

od 8 – 12, 13 – 17 hodin 

místo: Obecní úřad Dolní Lukavice 
 
 

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, 
aby se nepoškodily transportem 

 

Děkujeme za Vaši pomoc. 
 

Bližší informace na tel.: 371 120 719 
Diakonie Broumov je nezisková humanitární organizace, která poskytuje 

materiální pomoc potřebným občanům a dává práci lidem, kteří jsou těžko 
umístitelní na trhu práce.  Více na www.diakoniebroumov.org 



4 
 

Úspěchy našich žáků  
- výtvarná soutěž 
Žáci naší školy se zúčastnili výtvarné soutěže, kterou vyhlásila Městská knihovna 
v Přešticích. Pro mladší žáky na téma Malovaná abeceda. V této kategorii obsadily 
druhé místo s obrázkem ze školní družiny žákyně 2. ročníku ZŠ Julinka Bradová se 
Zuzankou Novou. Pro starší žáky bylo vyhlášeno téma Komiks a já. Nejúspěšnější 
soutěžící jsou pozváni do přeštické 
knihovny na workshop s komiksovou 
autorkou Lucií Lomovou. Naši školu 
budou reprezentovat žáci 4. ročníku 
Aneta Mašková, David Šícho a Dominika 
Turečková.  
 

- pěvecká soutěž Karlovarský 
skřivánek 
Krajského kola Karlovarského skřivánka 
v Plzni se zúčastnila i žákyně 4. ročníku 
a členka Lukaváčku Nela Krsová. 
V konkurenci 23 soutěžících se umístila na 
krásném 9. – 10. místě.  
 

Gratulujeme k úspěchu a děkujeme za 
reprezentaci školy. 
 

Školní karneval   
Poslední den před jarními 
prázdninami si děti užily školní 
maškarní karneval - který měl na 
programu soutěže, tanec, zpěv, živou 
hudba, sladkou odměnu a bohatou 
tombolu. Jaký lepší začátek jarních 
prázdnin by si kdo mohl přát? 

Mgr. Ivana Kvíderová 
 

Jarní sběrové dny 
Ve dnech 24. – 26. března 2014 
pořádá základní škola Jarní sběrové dny. V těchto dnech můžete před školu na 
vyznačené místo odevzdávat starý papír, časopisy, kartony (vše svázané) a také 
sešlapané PET lahve a PET víčka v pytlích. 
Děkujeme za pomoc ve sběrové soutěži.                                               Mgr. Radka Šperlová 
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Turnaj v bowlingu 
5. února jsem pro žáky 3. a 4. 
ročníku uspořádala v Přešticích 
turnaj v bowlingu. Zúčastnili se 
ho chlapci a děvčata za odmě-
nu za jejich půlroční práci a píli 
ve škole. Každý sice ještě tuto 
hru nehrál, ale o to víc se 
všichni snažili a fandili si. Děti 
hrály s velikým nadšením, 
bohužel hodina rychle utekla a 
tak si při odchodu všichni 
říkali, že se příště zase rádi 
sejdou.                                                                                                                  Mgr. Hana Skálová  
 

Rohlíčky jak od Ládi Hrušky 
V rámci pracovního vyučování jsme si vyzkoušeli (stejně jako mnoho diváků televizní-
ho pořadu o vaření) recept na pivní rohlíky. Každý si musel chvilku „pomačkat“ těsto a 
po půl hodince kynutí umotat rohlík, potřít a posypat třeba solí či kmínem. V naší malé 
školní troubě se všechny nádherně upekly dozlatova a celou školou se linula nádherná 
vůně, jako bychom byli v pekárně. A pro ty, kteří to doma ještě nezkusili, uvádíme 
recept.  
 
Pivní rohlíky 
3 a půl hrnku polohrubé mouky  
1 vejce  
1 lžíce mléka  
1 lžička soli  
hrubá sůl na posypání, kmín  
hrnek světlého piva  
3/4 kostky droždí  
velký panák oleje  

Postup: 
Z trošky ohřátého piva a droždí připravíme kvásek, který vlijeme do důlku utvořeného 
v osolené mouce a necháme chvíli kynout. Až se na kvásku začnou dělat bublinky, 
přilijeme zbytek piva, olej, žloutek a začneme zpracovávat těsto, které následně 
necháme asi 40 minut kynout. 
Vykynuté těsto vyklopíme na vál a rozdělíme na dvanáct částí. Jednotlivé části 
zpracujeme na bochánky a následně rozválíme na placky. Ty pak postupně srolujeme 
na rohlíky. Vložíme na plech s pečícím papírem a potřeme bílkem rozmíchaným 
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s mlékem a špetkou soli. Na závěr posypeme hrubou solí a kmínem. Vložíme do 
trouby předehřáté na 200 stupňů a po 5-7 minutách přepneme na "horkovzduch" 
a upečeme dozlatova. Dobrou chuť!                        žáci 2. a 5. ročníku ZŠ Dolní Lukavice 

 
 

    Zápis do Mateřské školy Dolní Lukavice  

na školní rok 2014/2015 (tj. 1. 9. 2014 – 31. 8. 2015) 

proběhne dne 29. 4. 2014 v budově MŠ (č. p. 199)  

v době od 15.30 do 16.30 hodin 

Zákonní zástupci dětí si přinesou s sebou:  
- Rodný list dítěte 
- Občanský průkaz 
- Vyplněnou žádost o přijetí dítěte + evidenční list dítěte  

              (tiskopisy jsou k vyzvednutí v MŠ od 15. 3. 2014) 
 

Bližší informace Vám rádi podáme na kontaktech:  
Bc. Petra Hadačová - vedoucí učitelka MŠ, mob.: 739024068  
Mgr. Ivana Kvíderová – ředitelka školy, tel.: 371121709, mob.: 739024080 
e-mail: lukavice.ms@seznam.cz, zslukavice@centrum.cz 
http://msdolnilukavice.webnode.cz 

 
 
 

Přeštičtí ochotníci to pořádně roztočili! 
V sobotu 15. února se sál kulturního do-
mu ve Snopoušovech zaplnil dychtivými 
diváky. I když běžel právě v televizi hokej, 
komedie „Zítra to roztočíme, drahoušku“ 
v podání ochotnického spolku Úhlavan 
z Přeštic přilákala velký počet diváků.   
A nikdo své účasti nelitoval, všichni se 
očividně bavili, herce odměňovali smí-
chem i potleskem. 
Jednoduchý děj s mnoha zápletkami 
přiblížil sousedský boj manželů 
Bartáčkových a Novákových. Přeštičtí 
ochotníci dali do svého dramatického 
podání hodně energie, umu, vtipné 
improvizace, takže i jejich filmoví 
 

 

mailto:lukavice.ms@seznam.cz
mailto:zslukavice@centrum.cz
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kolegové by z nich asi měli radost.  Těšíme se na vaše příští účinkování a přejeme 
vám, milí „Úhlavani", hodně úspěchů.   
 

POZVÁNKA NA DĚTSKÉ DIVADLO DO SNOPOUŠOV:  Zveme všechny děti a rodiče 
na pohádku Josefa Lady "O statečné princezně", kterou zahraje divadelní spolek 
Jezírko, Plzeň v sobotu 22. března od 16 hodin v sále kulturního domu. Vstupné je 
jednotné: 50 Kč, rodinné vstupné (dva dospělí a dvě děti) je 150 Kč   
                                                                                                                       Mgr. Eva Klepsová 
 

Navštívili jsme nejstarší lukavickou rodačku 
Ve středu 19. února jsme se s panem starostou vypravili do Domova klidného stáří do 
Žinkov, kde jsme navštívili nejstarší rodačku z Dolní Lukavice, paní Marii Pytlíkovou 
(roz. Kaslovou), která v květnu oslaví své 92. narozeniny. I přes příjemné prostředí, 
laskavý personál, chutnou stravu atd. si paní Pytlíková na Lukavici často vzpomene. 
"Domov je domov a ten můj je v Lukavici" sdělila.  Postrádá práci na své zahrádce, 
sousedy z obce a známé. V Žinkovech bude na podzim již 5. rokem a až do loňského 
roku chodila každý den k žinkovskému zámku a zpátky, teď už jí však nohy tolik 
neslouží, jak sama řekla. Litovala, že se nemohla přijet podívat na oslavy 200. výročí 
školy a velmi se těší na II. setkání rodáků, které se bude konat 9. srpna 2014.     
                                                                                            Mgr. Eva Klepsová a Vítězslav Opálko 

Masopust v Lukavici. 
Už podeváté se shromáždil 
u hospody „U bílé růže“ 
houfek maškar a houf obe-
censtva, aby společně pro-
šli Lukavicí a Lišicemi a 
oslavili spolu konec Maso-
pustu.  
Zase to nevyšlo, průvod se 
konal až první sobotu po 
Popeleční středě, tedy už  
v době předvelikonočního 
postního období - i přes 
veškerou snahu organizá-
torů. Ona je totiž kapela 
Hájenka jen jedna (a je 
nejlepší!). Letošního prů-
vodu se zúčastnila asi pa-
desátka masek. Jistě dobrou polovinu tvořila osvědčená parta z Lišic a zbytek pak 
skupiny lukavických nadšenců. S velikou radostí uvítali mezi sebou i přátele z Přeštic - 
členy ochotnického spolku Úhlavan. 
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Nádherné teplé počasí přilákalo hojnost obecenstva a i malých maškarek. U hospody 
pan starosta promluvil důrazně maškarám do duše a mluvčí masek - členka lukavické 
„Olympijské výpravy SOČI 2014“ slíbila za všechny maškary slušné chování. A pak se 

vyrazilo. 
Která z masek byla ta nejhezčí, 
nejnápaditější, nejvtipnější? To ať 
zhodnotí diváci. Olympijská výprava 
z Lukavice, dlouhonozí divoši, parta 
Šmoulů i s čarodějem Gargamelem a 
kocourem Azraelem, urozené panstvo 
Rýznberských ze Švihova v plné kráse 
i s korouhví, medvědice s malým 
medvíďátkem, úplně soběstačné 
batole na koloběžce, vznešený 
vojevůdce Caesar s krásnou královnou 
Kleopatrou, „starý Brůna“ z legen-
dárního seriálu nebo snad nepře-

hlédnutelný slon? Jeho nositel pan Karel 
si zaslouží metál, protože v nepředsta-
vitelně těžké, teplé a neforemné masce 
trávil Masopust už druhým rokem! Nebo 
se snad nejvíc líbila babka s dědkem 
v nůši (jeden z hostů z Přeštic)? Či snad 
čarodějnice, klauni, neandrtálec, láhev 
piva, indiáni, hned dvě Červené Karkulky 
i s vlky, gejša, Skot, hippie dívka a hippie 
pes Duff. I tohle štěně statečně 
absolvovalo celou trasu průvodu až 
k lišické hospodě. 
Těžko říct, těžké by bylo rozsoudit! 
Hlavní je dobrá nálada, jako vždycky 
skvělá Hájenka - i ta se trochu změnila 
a posílila svoje řady o mladé hudebníky a 
zejména zájem publika i účinkujících. 
Vždyť k tradičním “občerstvovacím“ 
zastávkám se letos přidaly i nové! Jako 
vždycky jsme všechno vyjedli a vypili a 
moc si pochutnali, i když na nás čekalo 
posilnění v klubovně i v hospodě 
v Lišicích.  
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A co dál? Nikdy už se asi nebude opakovat ten ohro-
mný úspěch prvního Masopustu. Ať už ohromným 
zájmem obecenstva či dosud nepřekonaným rekor-
dem - okolo sta masek. Bylo to poprvé po letech, bylo 
to nové, ale časem všechno zevšední, mnohé se 
změnilo, ubylo masek, ubylo i našich milých příznivců, 
vždyť mnozí už se na masopustní průvod nikdy 
nepodívají … 
Ano. Změnilo se mnohé za těch deset let. Zejména 
v Lukavici přibylo mnoho nových občanů a i celé nové 
ulice. A bude záležet na těchto nových obyvatelích, 
jestli se pro ně pojem „domov“ vymezí jen plotem 

jejich pěkných 
domků, nebo 
zda se pro ně 
stane opravdo-
vým domovem 
celá vesnice, 
celé Lukavicko. 
Ti, kteří letos 
poprvé přivítali maškary u sebe doma anebo 
sami vyrazili do průvodu, už v tom mají jasno. 
Díky organizačním změnám i teplému počasí se 
letos průvodu zúčastnilo dosud nebývalé 
množství malých masek a maškarek a většina 
z nich pokračovala až do Lišic. To je pro 
příznivce akce jistě dobré znamení, že tradice 
bude pokračovat dál!  

Ať žije MASOPUST 2015 - ten desátý! 
                                                Blanka Zahradníková 

Vývoj křestních jmen na Lukavicku - 2. část (pokračování) 
Jméno Zuzana vzniklo z hebrejského slova „šošanná(h)” tj. „lilie” nebo „lotos”. 
Anežka (latinsky Agnes) pochází z řeckého slova „hagnos, hagné“, tj. „čistá“, „nevin-
ná“, „neposkvrněná“. Jméno Nela má zřejmě latinský původ. Nejčastěji bývá vyklá-
dáno jako zkrácená podoba latinského jména Kornélie. Význam tohoto jména je 
„pevná” nebo „vytrvalá”. Veronika pochází z řeckého jména Bereniké tj. „vítězství”. 
Viktorie je jméno latinského původu, vzniklo ze slova „victoria” − „vítězství”, 
překládá se jako „vítězka“.  Adriana se odvozuje od jména Adria. Šlo o etruskou 
osadu, která ležela nedaleko dnešních Benátek a dala jménu Adriatickému - 
Jadranskému moři. Adriana se tak dá přeložit jako „ta, co pochází z Adrie“, „zrozená 
v Adrii“. 
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Mužské křestní jméno Vojtěch má slovanský původ. Překládá se jako „radost z války”, 
„radost z boje”, také „radostný válečník”, „posila” nebo „útěcha vojska”.  Jméno 
Milan se k nám dostalo z jižní Evropy. Jde o poměrně mladé jméno, které vzniklo 
z přídavného jména „milý” nebo „milovaný”. Pavel je jméno latinského původu, 
vzniklo ve starém Římě. Pochází z latinského slova „paulus” s významem „malý”, 
„drobný”, „nepatrný” nebo také „skromný”.  Jiří patří k nejčastěji užívaným českým 
jménům. Původ jména není zcela jasný. První verze výkladu jména ho spojuje 
s řeckým slovem „géorgos“, to je složeno ze slov „gé“ („země“) a „érgon“ („práce“). 
Jméno se dle tohoto výkladu překládá jako zemědělec, „rolník“ také „pěstitel nebo 
„vinař“. Matěj má původ v hebrejštině. Vyvinulo se z hebrejského jména Mattytja tj. 
„dar od Boha”.  Daniel i jeho zkrácená verze Dan pocházejí z hebrejštiny. Toto jméno 
se dá přeložit jako „Bůh je můj soudce“. Robert pochází z germánštiny. Překládá se 
jako „zářící svoji slávou”, „jasně zářící”, „skvělý. Marek je jméno latinského původu 
spojené s římským Marcus a odvozené od jména jsou odvozena od jména římského 
boha války, který byl nazýván Mars. Přenesený význam jména Marek je „bojovník” či 
„válečník”. Tadeáš vznikl z hebrejského slova „taddai” s významem „rozumný”, 
„chytrý”, „šikovný”, „smělý” nebo „odvážný. 
 

Vývoj křestních jmen na Lukavicku - 3. část 
Tentokrát nahlédneme do nejstarší historie jmen na našem území. Do 13. století se 
užívala hlavně jména slovanská. Byli pojmenovávaní hlavně dospělí lidé, šlechta, 
vládci, např. Václav, Boleslav, Ludmila, Drahomíra atd. V době lucemburské a 
husitské převládal Jan, Mikuláš, Jakub, Václav, Kateřina, Markéta, Dorota, Anna atd. 
První matriku pro lukavickou farnost máme až z roku 1650, proto nevíme, jaká jména 
se v obcích Lukavicka před rokem 1650 běžně dávala.  Posoudit to můžeme pouze 
podle majitelů panství.  Hodně se vyskytuje jméno Jan, Otto, Jáchym, narazila jsem 
na jméno Markvart, Humprecht atd.  Otto (Ota) je jméno německého původu, vzniklo 
z německého slova „ot” (staroněmecké „odo”) s významem „majetek”, také „blaho”, 
„blahobyt” nebo „štěstí”.  Jáchym je jméno hebrejského původu. Jeho význam je 
spojován s hebrejským jménem Jojáqím, které se překládá jako „Bůh ho povýší“. Dle 
Bible byl Jáchym, resp. Jojáqím manželem svaté Anny a otcem panny Marie.  Ještě 
bych ráda zmínila Štěpána z Lukavice, s nímž jsou spojené první zmínky o naší obci 
z r. 1216. Tento "neurčený pan Štěpán" měl následovníka stejného jména, který se 
stal majitelem obce v roce 1245 a o dva roky později patronem zdejšího, tehdy ještě 
gotického kostela (v té době mohl být ovšem kostel ještě románský). Jméno Štepán 
má původ v řečtině, vyvinulo se z řeckého jména Stephanos s významem „věnec”.  
Nahlédněme nyní do starých matrik.  Pomohou nám při zpracovávání různých 
statistik týkající se jmen a příjmení, rodokmenů atd. Dříve byla matrika jediným 
písemným zaznamenáním osob žijících na daném území. Vedl ji vždy kněz (zapisovat 
mohl také kaplan či kostelník). Nejstarší matrika z roku 1650 je nadepsána: Matricula 
Ecclesiae Ss.(=sanctorum) Apostolorum Petri Et Pauli In Pago Inferiori Lukawicz 
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(Matrika kostela sv. apoštolů Petra a Pavla ve vsi Dolní Lukavice) a začal ji vést 
Benediktin Adalbert Cornel.  Má 393 stran, je psána česky a latinsky. Starší církevní 
matriky pro farnost lukavickou jsou dnes uloženy ve Státním oblastním archivu 
v Plzni. Některé z nich jsou rovněž dostupné v elektronické podobě na 
www.actapublica.eu.                                                                                  Mgr. Eva Klepsová 
 

Soutěž o nejlepšího kuchaře 
V sobotu 22. 2. se uskutečnilo 
v dolnolukavické sokolovně 2. kolo 
letošní soutěže „O nejlepšího kucha-
ře/kuchařku“. Tentokrát se účastnilo 
13 soutěžících, kteří donesli k posouzení 
vlastnoručně vyrobený bramborový 
salát. Porota měla nelehký úkol, neboť 
všechny vzorky byly velmi kvalitní a 
chutné. 
Třetí kolo se uskuteční 22. 3. Soutěžit se 
bude o nejlepší domácí sekanou. Čtvrté 
kolo následuje 19. 4., bude tématicky souviset s nadcházejícími svátky jara – 
předmětem soutěže bude velikonoční nádivka. Zde očekáváme nejvíce účastníků, 
neboť toto tradiční velikonoční jídlo je oblíbeno snad v každé domácnosti a receptů 
je opravdu hodně. V dalším vydání Hlasatele přineseme průběžné výsledky po třetině 
soutěže. 
Těšíme se na vaši hojnou účast, kterou spojíme s příjemným velikonočním 
posezením.                                                                        Václav Pelc, provozovatel hostince 
 

Zprávy z kopané 
S koncem měsíce února ukončili hráči 
fotbalového oddílu zimní přípravu na 
házenkářském hřišti v Přešticích. 
Současné počasí a dobrý stav tráv-
níku nám dovolují od soboty 8. 3. 
zahájit tréninky na našem hřišti. 
První mistrovské utkání jara 
sehrajeme v domácím prostředí 
s mužstvem Radkovic v neděli 23. 3. 
v 15:00 hodin. Srdečně zveme naše 
fanoušky, přijďte nás podpořit. 
V sobotu 1. 3. se uskutečnila v pros-
torách Sokolovny Valná hromada členů TJ Sokola Dolní Lukavice. Funkcionáři výboru 
TJ zhodnotili činnost za uplynulé období a přednesli návrhy a plán činnosti na rok 
2014.                                                                                                                    Pavel Hajžman 

Kolo Domácí Hosté Termín Den 

14 D. Lukavice Radkovice 23.03.15:00 NE 

15 Dobřany D. Lukavice 29. 03.15:00 SO 

16 D. Lukavice Zdemyslice 06.04.16:30 NE 

17 D. Lukavice Neurazy 13.04.16:30 NE 

18 Vstiš D. Lukavice 19.04.17:00 SO 

19 D. Lukavice S. Smolivec B 27.04.17:00 NE 

20 Záluží D. Lukavice 04.05.17:00 NE 

21 D. Lukavice S. Poříčí B 11.05.17:00 NE 

22 Blovice B D. Lukavice 18.05.17:00 NE 

23 D. Lukavice Střížovice 25.05.17:00 NE 

24 Losiná B D. Lukavice 01.06.17:00 NE 

25 D. Lukavice Záhoří 08.06.17:00 NE 

26 Merklín B D. Lukavice 15.06.17:00 NE 

http://www.actapublica.eu/
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Společenská kronika 
 

  V měsíci březnu oslaví významná životní výročí tito občané: 
   

 Havránková Ludmila Dolní Lukavice 90 let 
 Turečková Milada Lišice  88 let 
 Skálová Eufrozina Dolní Lukavice 86 let 
 Babka Jaroslav Dolní Lukavice  85 let 
 Hajžmanová Juliána Lišice   85 let 
 Přibáňová Libuše Snopoušovy 84 let 
 Komorousová Romana Dolní Lukavice 83 let 
 Mader Jan Dolní Lukavice  82 let 
 Bárta Šimon Snopoušovy 75 let 
 Kasl Josef Snopoušovy 70 let 
 Skolková Marie Dolní Lukavice  70 let 
 Šplíchal Karel Snopoušovy 60 let 
 Vastl Zbyněk Dolní Lukavice  50 let 

 

Všem jubilantům přejeme štěstí, zdraví a životní pohodu. 

Některá výročí březen 

2. 3. 1824 * Bedřich Smetana, skladatel († 12. 5. 1884) 190 

2. 3. 1979 † Jiří Štuchal, kabaretiér, konferenciér a publicista (* 20. 11. 1912) 35 

3. 3. 1939 * Eva Jiřičná, architektka 75 

3. 3. 1994 † Karel Kryl, básník a písničkář, (* 12. 4. 1944) 20 

4. 3. 1949 * Karel Loprais, automobilový závodník 65 

12. 3. 2004 † Karel Kachyňa, filmový režisér (* 1. 5. 1924) 10 mj. - Hanele - Vlak dětství a naděje  

15. 3. 1939 začala okupace českých zemí nacistickým Německem  75 

17. 3. 1939 v Protektorátu Čechy a Morava byla zavedena jízda vpravo (do té doby se jezdilo vlevo) 

19. 3. 1729 Jan Nepomucký prohlášen papežem za svatého  285 

22. 3. 1944 * Petr Spálený, zpěvák a hudebník 70 

26. 3. 1874 * Oskar Nedbal, hudební skladatel a dirigent († 24. 12. 1930) 140 mj. Polská krev 

28. 3. 1914 * Bohumil Hrabal, spisovatel († 3. 2. 1997)  100 

29. 3. 2009 † Miroslav Moravec, herec (* 6. 1. 1939) 5 mj. Sanitka, Dobrodružství kriminalistiky 

30. 3. 1939 * Jiří Hrzán, herec († 23. 9. 1980) 75 mj. Arabela, Byl jednou jeden dům,  

31. 3. 1949 * Ulrychová, zpěvačka 65 
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